

ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ПРАКТИКА — ОДИН ИЗ ЭЛЕМЕНТОВ ПОДГОТОВКИ КВАЛИФИЦИРОВАННЫХ РАБОТНИКОВ

Как подчеркивал Глава государства Касым-Жомарт Токаев — образование является одним из главных приоритетов развития экономики Казахстана. Учебный процесс в вузе представляет собой синтез обучения, производственной практики и научно-исследовательской работы студентов.

Джусенов А.У., ЮКУ им. М. Ауэзова, кафедра «Нефтегазовое дело», магистр, ст. преподаватель,
Холмаханов Н.С., магистр, преподаватель

Практика, как элемент учебного процесса, проводится с целью закрепления и расширения знаний, полученных студентами в университете, приобретения необходимых практических навыков работы по специальности в условиях производства, овладения передовыми методами технологии и труда.

Сегодня одним из приоритетных требований потенциальных работодателей

является профессиональная компетентность работника. Прохождение производственной практики позволяет студенту оценить уровень своей компетентности и определить необходимость его корректировки в процессе обучения в вузе.

Обучение при прохождении практики необходимо рассматривать как многогранную и взаимообусловленную деятельность студентов и преподавателей, направленную на:

- разработку преподавателем индивидуальной программы практики, предусматривающей перечень основных вопросов, подлежащих самостоятельному изучению студентом в усло-

виях конкретного предприятия; сроков выполнения индивидуальных заданий, включая сбор фактических материалов для подготовки курсовых и дипломных проектов;

- восприятие, осознание, переработку и овладение студентом информации, полученной в процессе учебы и в период прохождения практики; желание апробировать полученные в ВУЗе знания на практике;

- организацию преподавателем самостоятельной, сознательной, рациональной, результативной деятельности студента по овладению им учебной информацией, ее применением и закреплению на практике.

Готовность будущих специалистов к трудовой деятельности, их профессиональная самостоятельность и направленность формируются в первую очередь в процессе практического обучения в лабораториях и на предприятиях в период производственного обучения студентов.

Организация деятельности студентов в период практики базируется на нормативных и учебно-методических материалах, утвержденных руководством вуза.

Обеспечение каждого студента этими методическими разработками позволит преподавателю осуществлять косвенное управление процессом овладения знаниями, вовлекать студентов в адекватную самоуправляемую и самоконтролируемую познавательную деятельность по получению знаний и на их базе отработке навыков на практике с гарантированным достижением запланированного результата.

Прохождение производственной практики — это довольно увлекательный процесс. Он позволяет определить насколько будущая специальность актуальна и интересна, а также то, насколько студенты соответствуют избранной профессиональной деятельности.

На сегодняшний день кафедра «Нефтегазовое дело» готовит молодых специалистов по трем образовательным программам ОП 6В07210 — «Нефтегазовое дело», 6В07215 — «Эксплуатация и обслуживание объектов добычи нефти и газа», 6В07216 — «Эксплуатация газонефтепроводов и газонефтехранилищ».

Для прохождения всех видов практики студентов университет имеет договоры с ведущими предприятиями нефтегазовой отрасли РК и области: АО «КазТрансОйл», АО «КазТрансгаз Аймак», ТОО «ПетроКазахстан Ойл Продактс», АО «Онтустик мунайгаз», ТОО «Гидроспецстрой №5», ТОО «Нефтехимстрой-ЮГ» и т.д.

